

# 农业农村部相关司局负责人： 全面排查各类毁麦情况 确保夏粮颗粒归仓

新华社 于文静

针对近日媒体反映个别地方毁麦开工及网上流传的“割青麦作饲料”短视频，记者10日采访了农业农村部相关司局负责人。该负责人表示，农业农村部对此高度重视，“五一”期间就组织相关省份进行核查核实。近日，农业农村部又下发通知要求各地进一步全面排查毁麦开工、青贮小麦等各类毁麦情况，对违法违规行为，发现一起处理一起。

该负责人表示，去年以来小麦生产经历了抗秋汛、促弱苗、防病虫等多个关口，经过多方努力，目前小麦长势良好，丰收的好形势实属不易。下一步，农业农村部将指导各地持续强化小麦后期田管，落实“一喷三防”全覆盖等增产措施，提前组织好跨区机收，确保颗粒归仓。该负责人强调，还有20天左右小麦就成熟收获了，对被征用为建设用地的麦田，也要在小麦成熟收获后再开工建设，珍惜农民朋友200多天的劳动成果，中国人的饭碗大家一起端。

该负责人表示，恳请社会各界共同监督，如发现毁麦问题线索，请及时拨打农业农村部热线电话(010-59191312)反映，一经查实，将依法依规严肃处理。



## 武夷山的制茶季

5月10日，福建省武夷山市桐木村工人在采茶。

时下正值福建省武夷山市繁忙采茶制茶季，武夷岩茶制作已进入尾声，正山小种红茶采制正当。武夷山拥有茶园14.8万亩，近年来，当地依托优良自然环境，对传统茶园进行生态改造升级，持续提高制茶工艺，不仅带动当地茶农增收，也带动相关产业发展。

新华社记者 姜克红 摄

# 长江口二号古船考古与文物保护项目按下“重启键”

新华社 孙丽萍

5月9日晚间，在浦东新区的一家加工企业内，两根完成初加工的专用弧形梁被装车运往上海电气核电集团有限公司临港厂区，进入精加工环节。

作为长江口二号古船打捞工程最核心设施之一的弧形梁恢复加工，标志着因疫情影响而按下“暂停键”的中国水下考古重大项目——长江口二号古船考古与文物保护正式重启。

记者从上海市文化和旅游局获悉，涉及长江口二号

古船整体迁移工程设施设备加工的企业，已取得复工复产证明，恢复生产。

今年3月，迄今为止国内外规模最大的古船考古与文物保护项目——长江口二号古船考古与文物保护正式启动。长江口二号古船作为中国水下考古重大项目被列入了《“十四五”文物保护和科技创新规划》。此次古船打捞迁移将采用世界首创的“弧形梁非接触文物整体迁移技术”，依赖中国的高端制造能力，此方案可以最大程度地保护水下文化遗产的原生性和完整性。

# 总师揭秘：天舟四号都装了啥？

新华社 孙鲁明 张瑞杰

5月10日，天舟四号货运飞船在文昌航天发射场成功发射升空。作为中国空间站建造阶段发出的第一件“太空快递”，天舟四号为满载状态，物品种类丰富多样。

航天科技集团五院货运飞船系统总设计师白明生介绍，天舟四号装载了共计200余件(套)货物，其中包括货包货物和直接安装货物，将为神舟十四号航天员6个月在轨驻留、空间站组装建造、开展材料科学实验等空间应用领域提供物资保障。

“其中一件货物是力矩陀螺，重达170公斤，是目前已运输的物资里最重的。”白明生说，除此之外，天舟四号还搭载了3个实验项目，均来自征集活动。

“搭载实验项目，扩展货运飞船应用，可以有效提高货运飞船的综合效率。”白明生说。

而在货物装载方面，科研人员对天舟四号也进行了持续优化和改进。

“天舟四号携带了补加推进剂约750公斤，与天舟三号时相比差不多，但上行物资总重约6000公斤，比天舟三号多了300公斤，货物的运输能力有了进一步的提高。”白明生介绍，“这次没有再带舱外航天服，上边已经有3套了。”

与天舟三号相比，天舟四号的货物取用将更加方便。比如，天舟四号增加了货包色彩标识，航天员查找货物将更加直观。货物舱中的货格与盖板，天舟四号增加了更加便捷的尼龙搭扣连接方式，在轨可随时开合。此外，科研人员还对货包内的缓冲泡沫进行分块小型化优化设计，减小空间占用，更便于收纳存储。

“努力为航天员在轨驻留期间提供更多的便利，是我们一以贯之的理念。”白明生说。

# 尹锡悦宣誓就任韩国总统

新华社 陆睿 孙一然

韩国当选总统尹锡悦10日在韩国国会议事堂前的国会广场正式宣誓就职，成为第20任韩国总统。

当天上午，尹锡悦前往国立显忠院祭拜后，正式宣誓就职。尹锡悦在就职演说中说，当今世界面临新冠大流行、贸易格局剧变、供应链重组、气候变化、粮食能源危机等各种挑战，这些难题不能仅靠一个或几个国家的努力得到解决。

他说，解决好韩国面临的过度两极分化等社会矛盾，关键在于实现快速的经济增长，这需要通过科技创新和国际合作来实现。

尹锡悦表示，朝鲜半岛无核化不仅能为朝鲜半岛带来可持续和平，也能为亚洲和世界的和平繁荣做出贡献。韩国愿意为和平解决朝核问题打开对话大门。

300多位外国使节和代表出席了当天的就职仪式。

就任总统后，尹锡悦将前往位于首尔市龙山区国防部大楼新设的总统办公室办公。韩国历任总统的办公地点青瓦台10日起正式向公众开放。

尹锡悦在3月9日举行的韩国总统选举中获胜。按照韩国宪法，总统任期5年，不得连任。

# 担心被俄突然“断气” 德国准备应急方案

新华社 卜晓明

英国媒体9日援引知情人士的话报道，德国政府官员正暗中为俄罗斯天然气供应突然中断的可能性准备应急方案。

路透社报道，上述应急方案由德国经济部门牵头准备，凸显德国能源供应现状的紧迫性。天然气对德国钢铁、塑料和汽车行业生产至关重要。

作为欧洲最大经济体，德国曾说，想摆脱对俄罗斯天然气的依赖，但预计直至2024年中期，德国能源供应仍将主要依赖俄罗斯。

路透社提供的数据显示，德国去年进口的天然气中，55%购自俄罗斯。

德国官员担心俄罗斯单方面停止对德天然气供应。德国有意避免能源形势恶化，因此不太愿意支持欧洲联合禁运俄罗斯天然气。

路透社本月早些时候援引欧洲联盟官员的话报道，欧盟将在能源领域拓展对俄制裁，倾向于在今年年底前禁止进口俄罗斯石油。

报道说，德国政府应急方案内容包括，向能源企业提供更多贷款和担保以应对能源价格上涨，以及可能对能源行业关键企业实施国有化。

报道说，德国政府正在讨论如何推行国有化措施，例如控股俄罗斯石油贸易公司运营的PCK施韦特炼油公司。这家公司位于德国施韦特。德国政府同样可能买入其他能源企业股份。

不过，德国政府尚未就此做出决定。

与此同时，德国政府正在研判如何在紧急情况下实施能源配给，以及实施能源配给时，企业是否优先于家庭。

# 沃霍尔名作“梦露像” 拍得近2亿美元

新华社 沈敏

美国现代波普艺术代表人物之一安迪·沃霍尔的丝网画名作《玛丽莲·梦露》9日在纽约佳士得拍卖行以1.95亿美元成交，创美国艺术家作品拍卖售价纪录。

这幅丝网画创作于1964年，松石绿色背景当中，嵌入已故好莱坞影星梦露的头像，亮黄头发、粉红脸蛋、淡蓝眼影和猩红嘴唇，成就现代波普艺术经典作品。

这幅作品拍前预估最高可拍出2亿美元，最终成交价虽未超出预期，仍是拍卖史上最昂贵的20世纪画作。

沃霍尔1987年逝世，被视为波普艺术的先锋和领袖。他生前创作过多幅梦露肖像画，刚拍卖的这幅曾在世界各大美术馆展出。